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Inordnande av Statens medieråd i Myndigheten för 
press, radio och tv, Ds 2022:1 

(Ku2022/01369) 

 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål 

att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över 

samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila 

samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor, MUCF, har följande synpunkter på 

promemorians förslag. 

MUCF ser positivt på att MIK föreslås bli en permanent uppgift för den nya 

myndigheten.  

MUCF saknar ett tydligt barnrätts- och ungdomsperspektiv i utredningens förslag till 

instruktion för den samlade myndigheten. Till exempel borde den nuvarande uppgiften 

som Statens medieråd har, att verka för att stärka barn och unga som medvetna 

medieanvändare och skydda dem från skadlig mediepåverkan, ingå i den föreslagna nya 

myndighetsinstruktionen. 

Det är enligt MUCF viktigt att det främjande och stärkande perspektivet i relation till 

arbetet riktat mot barn och unga behålls i den nya myndighetens instruktion. Att i enighet 

med utredningens förslag endast ha ett skyddande perspektiv skulle medföra en påtaglig 

försvagning i arbetet riktat mot barn och unga. Vi anser också att det i relevanta delar 

alltid bör finnas ett tydligt barnrättsperspektiv, som bland annat innebär att barns och 

ungas egna erfarenheter tas tillvara. Till exempel saknas det i förslaget till ny instruktion 

en uppgift som Statens medieråd har i dag, att inom sitt verksamhetsområde särskilt 

tillvarata barns och ungas egna erfarenheter, något som är en central del i barnrätten. 
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I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Senioranalytiker Tiina Ekman 

har varit föredragande.  
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